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Ubungsblatt 5 16.05.2011

Aufgabe 16 3 Punkte
Wir betrachten den folgenden Graphen:

SN
6/ \7 \8

Fiihren Sie die Breitensuche von Knoten 1 aus wie in der Vorlesung beschrieben durch.
Geben Sie dazu die Reihenfolge an, in der die Knoten besucht worden sind, und geben
Sie die Schlangeninhalte an, jeweils neu notiert, wenn ein Element eingefiigt wird.
Zeichnen Sie den Graphen neu nur mit den Kanten, die in dem Verfahren ,benutzt”
worden sind (die Kanten, die zu einem Knoten fithren, der noch nicht markiert war).
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Aufgabe 17 6 Punkte

Uberpriifen Sie anhand der in der Vorlesung vorgestellten Definition die Korrektheit
der Aussage , f(n) ist O(g(n))” fiir die folgenden Funktionen f und g. Begriinden Sie
jeweils Thre Antwort.

(@) f(n) =42und g(n) =2

(b) f(n) =) iund g(n) = n?

i=1

n  falls n gerade
= ’ d = n2
© f(n) {n3 falls n ungerade und g(n) = n
2" fur 0 <n <100
d = - = d =
) fin) {Zn fiir n > 100 und g(n) = n

(e) f(n) = Vndund g(n) = nlogn
(6 f(n) = 2+ /i und g(n) = 2



Aufgabe 18 4 Punkte

Es seien zwei DEA A; und A, (Prozesse) und zwei NEA B; und B, (Spezifikationen)
gegeben. Es soll getestet werden, ob alle Aktionenfolgen, die .A; und A, beide erfolg-
reich durchfiihren konnen, durch einen der beiden NEAs , bestdtigt” werden. Formal
ist also zu testen:

L(Al) N L(Az) - L(Bl) U L(Bz)

Wir nehmen der Einfachheit halber an, dass alle vier Automaten n Zustande haben.

(a) Geben Sie mit Riickgriff auf die Konstruktionen der Vorlesung ein Verfahren an,
das die oben angegebene Eigenschaft testet.

(b) Bestimmen Sie den Zeitaufwand fiir diesen Test (Wachstumsrate mit O-Notation)
in Abhédngigkeit von n.

Aufgabe 19 3 Punkte
Wir betrachten den folgenden DEA:

b
/\(@)
a
/ﬁ\ b
— 0 7 q1 7 q2 q3
a,b( )a

qz

Geben Sie jeweils ein trennendes Wort fiir die folgenden Zustandspaare an:

(@) g3 und g
(b) g2 und g3
(©) g7 und g2
(d) go und g7
(e) g5 und g7
(f) g3 und g5

Die Aufgaben sind in Zweier- bis Dreiergruppen zu erarbeiten und abzugeben. Die
Losungen kdnnen bis nachsten Montag, 23.05.2011, 08:15 Uhr im L?P oder in der Vor-
lesung abgegeben, oder in den Ubungskasten am Lehrstuhl eingeworfen werden.
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Da wurde aber einiges übersprungen!
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2,5+4+3+3
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was genau muss stimmen?
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n^3 ist nicht in O(n^2) und daher ist auch f nicht in O(g), da egal wie man n0 und c wählt, n^3 irgendwann schneller steigt als n^2.

n0 darf nicht gegen unendlich laufen. Es muss irgendeine feste Zahl n0 geben, sodass für ALLE n > n0 die obige Ungleichung gilt.

Indem man n0 gegen unendlich streben lässt flüchtet man buchstäblich vor dem Problem, dass die Ungleichung für alle Stellen hiner n0 gelten muss. ;)
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Falsch, diese Ungleichung gilt für kein c und n0, da jede Exponentialfunktion schneller wächst als jedes Polynom, ab einem gewissen n0.
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^ ist eine Relation die zwei Aussagen verknüpft.

B1 -> B1' ist keine logische Aussage sondern ein Prozess oder eine Funktion. ^ und "und" nicht synonym verwenden!
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Wie macht ihr das genau?

Aus (b) kann ich also schließen, dass ihr zuerst in DEA konvertiert.
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L(B'')
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definiert 'invers' in diesem kontext oder verwendet nur definierte ausdrücke
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Punkt statt x
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Mit O(n^2 * 2^(2n)) wäre es genauer.
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Es muss noch mittels Breiten/Tiefensuche ein Leerheitstest durchgeführt werden!!

Das Quadriert die Gesamtlaufzeit nochmal.
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